www.shfzb.com.cn

# 里弄卫生设施怎么改?中学生提意见被采纳

长宁区推进"重大行政决策进校园",点亮"开学法治第一课"



法治辅导员为华政附中同学讲解行政决策流程

#### □记者 陈颖婷

本报讯 昨天,由长宁区人民政府办公室、长宁区教育局主办的"开学法治第一课——重大行政决策进校园"活动在华东政法大学附属中学举行,长宁区府办、长宁区房管局相关领导出席本次活动。华东政法大学附属中学校长傅松主持该活动。

"每当我们放学路过江苏路,就会看到那几幢不起眼的居民楼,里面进进出出的都是头发花白的老人。虽说居民楼的外装修并不差,但依稀可见的狭窄楼道,堆满杂物的过道暗示着这样的居住环境并不算好,尤其是对行动不便,需要特殊照顾的老人。"华东政法大学附属中学的陆森和吴若婕同学,看到了长宁区房管局发出公开征集《推进新式里弄卫生设施改造工程三年行动计划(草案)》的人民建议征集的消息后,便希望通过参与法案的意见征询让新式里弄的房屋功能和居住环境有效提升,更多地解决居民们生活上的问题。

为此,在对长新小区进行实地考察, 了解大致实地情况后,孩子们与居民们进 行了意见讨论会,大家针对老房的实际情况,主动提出更具体更实际的建议,并耐 心聆听居委书记的解答和施工可能遇到的

回校后,孩子们便围绕在实地考察中 发现的问题,结合草案,开展研讨会议。 其间,华政大学生法援团队给孩子们提供 了法律支撑。最终,在华政大学生法援团 队和老师的指导下,孩子们总共梳理汇总 了十条建议意见,上报长宁区房管局进行 审核。

据悉,这是长宁区落实重大行政决策 公众参与"进校园"工作的缩影。长宁区 作为全过程人民民主理念的首次提出地, 近年来不断开拓思路、创新举措,推动全过程人民民主实践开新花、结新果。在重大决策制定过程中,主动听取各方意见,广泛吸纳人民智慧,首创公众参与"三进"制度,即:公众参与联系点"进社区、进窗口、进学校"。此次重大行政决策"进校园"是长宁区推动重大行政决策成为法治政府建设的新名片的重要一步。在后续涉及民生的重大行政决策事项过程中,长宁区府办还会协同相关的决策承办单位做好公众参与工作,进一步落实重大行政决策公众参与"三进"之"进校园"工作。

为不断拓展人民群众有序参与重大行政决策的渠道,长宁区府办主动对接上海市法治特色中学——华东政法大学附属中学,就今年的长宁区政府重大行政决策事项《长宁区推进新式里弄卫生设施改造工程三年行动计划》征求师生意见,师生们踊跃参与、积极建言献策,共提出 10 条意见和建议,经长宁区房管局研究论证后,其中 5 条建议被采纳,长宁区房管局对此表示感谢。

此次活动系长宁区首届法治文化节系 列宣传活动之一,旨在深入学习贯彻习近 平法治思想,进一步强化未成年人保护, 充实长宁区各中小学校法治副校长、校外 法治辅导员队伍。在此次主题升旗仪式上, 华东政法大学附属中学聘请长宁区府办火 玄烨同志为长宁区重大行政决策公众参与 联系点(华东政法大学附属中学)法治辅 导员,进一步加强区政府法制部门与学校 之间的联系。

下一步,长宁区将在华东政法大学附属中学建立长宁区重大行政决策公众参与联系点。在决策事项集体审议环节,还将邀请师生作为公众代表,列席区政府常务会议。

## "崇明大米"横着写?限期纠正!

#### 上海崇明法院审结首起地理标志规范使用司法确认案件

□记者 季张颖 通讯员 郑薇

本报讯 近日,崇明区人民法院就上海市崇明绿色食品产销联合会与上海某科技发展有限公司的知识产权纠纷调解协议作出了司法确认裁定书。记者获悉,该案是7月1日上海法院知识产权案件管辖调整以来,上海崇明法院首起涉地理标志案件,也是上海崇明法院首例知识产权纠纷调解协议司法确认案件。

2019 年底,上海市崇明绿色食品产销联合会注册了"崇明大米"地理标志证明商标。今年3月,上海某科技发展有限公司与上海市崇明绿色食品产销联合会签署商标使用许可合同,无偿获得"崇明大米"地理标志证明商标使用权,可以在符合条件产品上使用"崇明大米"商标。合同同时约定不得任意改变商标的文字、图形或

就在近日,上海市崇明绿色食品产销 联合会发现该科技公司在互联网上销售的 一款产品包装上,不规范使用"崇明大米" 地理标志证明商标,擅自改变"崇明大米" 证明商标排列方式(将竖列改为横列),既 不符合相关行政监管要求,也违反了双方 订立的《商标使用许可合同》之相关约定, 遂向崇明区市场监督管理局反映,请求处 理。崇明区市场监管局委托崇明区知识产 权纠纷人民调解委员会进行调解。

9月9日,在崇明区知识产权纠纷人民 调解委员会主持下,双方当事人达成了调 解协议,并共同向上海崇明法院申请司法 确认。上海崇明法院依法严格进行审查, 于当天出具了民事裁定书,确认双方达成 的调解协议有效,并明确了当事人应当按 照调解协议的约定限期纠正对"崇明大米" 地理标志证的 检警携手护航平安青浦

## 共推责任事故重罪案件协办

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海市青浦区人民检察院协同青浦区公安分局召开公检联席会议,双方会签《关于责任事故等重罪案件协作配合工作机制》(以下简称《机制》),进一步深化公检协作配合,提升公安执法和检察监督规范化水平,构建良性互动的新型检警关系,共同助推更高水平平安青浦、法治青浦建设。

《机制》明确了从工作联络、信息互通、 双向移送、线索会商、提前介入、舆情稳控、 宣传协同等方面加强协作,共同维护地区城市 公共安全和生产安全、服务保障青浦新城建 设,持续深入推进最高检"四号检察建议" "八号检察建议"的落实落细。

会上,检警双方秉持"携手、互助、共赢"理念,为公安、检察工作高质量发展赋能增效。"携手"发挥各自职能作用,全面贯彻

少捕慎诉慎押刑事司法政策,深化落实宽严相济刑事政策,努力实现有效打击犯罪和保障人权的最佳平衡,工作中加强交流,互通有无,共同全力维护社会安全稳定、助推地区更高水平、更高质量发展。"互助"推动重点工作、重点项目,坚持"在监督中支持、在支持中监督"理念,定期沟通协调,共同实现执法和检察监督的质效提升。"共赢"促进工作效果提升,充分利用联席会议、侦协办等平台,进一步顺畅信息互通、工作对接、协同配合,形成常态长效工作机制。

双方还对今年以来刑事办案工作情况、侦查监督与协作配合办公室运行情况进行了通报,协同做好重点领域案件办理、加强案件信息共享、深入推进夏季治安打击整治"百日行动"工作的沟通协作、监督配合等方面进行了详细交流,并就长效常态落实公检联席会议、增进工作交流开展深入探讨。

## 永葆"赶考"精神,自觉接受监督

#### 杨浦检察院举行廉政监督员聘任仪式暨"开放日"活动

□记者 夏天

本报讯 永葆"赶考"精神,自觉接受监督。近日,杨浦区检察院举行第七届廉政监督员聘任仪式暨"检察开放日"活动,聘请22名人大代表、政协委员担任新一届廉政监督员。会上,观看了院检察工作专题片《永葆"赶考"精神续写辉煌篇章》,宣读了聘任决定,并介绍了《杨浦区人民检察院关于廉政监督员工作的暂行规定(修订)》内容。

"将切实履行好监督职责,以回应人民群 众司法关切为抓手,充分发挥检察机关与人民 群众之间的桥梁作用,为杨浦检察院党风廉政 建设取得新发展新进步作出应有贡献。"廉政监督员代表称。

据介绍,开展廉政监督员工作,是检察机关自觉接受人大监督、政协民主监督、人民群众监督的具体体现,是促进检察队伍依法履职和党风廉政建设的有力举措。杨浦区检察院开展廉政监督员工作已有30多年,将在积累总结以往经验的基础上,以保障检察机关公正司法为核心,以促进检察队伍持续健康发展为导向,以回应人民群众司法关切为抓手,积极创造条件和提供履职平台,坚决保障好廉政监督员开展履职监督活动,努力为检察工作实现新的进步和发展贡献智慧和力量。

#### 一期工程全线首幅地下连续墙开工

## 23号线正式进入围护结构施工阶段

□见习记者 陈友敏

本报讯 9月19日,由中铁十四局承建的轨道交通23号线6标段江川东路站首幅地下连续墙钢筋笼平稳入槽,成为23号线一期工程首个进行围护结构施工的车站,标志着轨道交通23号线一期工程土建施工正式开启。

23 号线江川东路站为地下二层岛式车站, 位于闵行区吴泾镇。该站站本体位于东川路地 下,车站规模为长 220.7 米、宽 25.54 米,该 站完成 90 幅地下连续墙。首幅地下连续墙钢筋笼长 35.35 米,设计墙身高度 36.1 米、槽幅 6 米、厚度 0.8 米,计划浇筑混凝土 176 立

车站紧邻紫竹半岛花园小区,东川路南北两侧规划各有2个出入口,建成后将对紫竹半岛小区及周边的出行带来非常大的便利,同时对站点周边的规划发展具有重要的促进作用。

### 工行上海市分行成功首批上线 中国结算电子联行优化升级系统

近日,工行银行上海市分行成功上线 中国证券登记结算有限责任公司上海分公 司电子联行优化升级系统,成为首批投产 上线的结算银行。

中国结算上海分公司电子联行系统是 其资金结算系统的重要环节,已服务市场 20多年,为中国证券市场发展壮大提供了 坚实资金结算支持。为更好地服务于中国 多层次资本市场健康发展,增强金融服务 实体经济能力,去年5月,中国结算上海 分公司正式启动电子联行系统全面优化升 级,建立一套功能强大、信息丰富,能提 供多币种、一站式资金服务体系,极大地 提高了市场参与者各方的资金结算效率和 安全稳定,为中国资本市场进一步深化提 供了强大的后台支持。

工商银行上海市分行是中国结算上海

分公司第一家结算服务银行,独家推出 "680账户",开启了银行服务中国资本市 场的先河,目前是资金结算服务量最大的 服务银行。长期以来,工行一直高度重视 资本市场资金结算业务,积极参与各类业 务创新。针对本次系统优化升级,工商银 行上海市分行依托工行强大的金融科技和 结算服务的领先优势,积极引入机器人自 动化、智能语音等人工智能技术,对行内 结算系统进行全新构建,全力配合中国结 算上海分公司率先完成系统优化升级,成 为首批上线的结算银行。

今后,工商银行上海市分行将继续发挥金融要素市场最大结算银行的服务优势,持续为各类资本市场参与主体提供稳定、高效和专业的金融服务,为我国多层次资本市场高质量发展贡献工行力量。